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AGJENCIA QENDRORE E VLERESIMIT TE ARRITJEVE TE NXENESVE

PRO VIMI I MATURES SHIEIERO RE 2009

SESIONI 1

(IDEIYRUAR)

SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Varant A

I€nda: Ietérsi dhe Gjuhé shqipe
Shkolla e mesme e gjuhéve té huaja - seksioni dygjuhésh

Udhézime té pérgjithshme:

Testi pérbéhet nga dy pjesé.

Testi pérmban njé total prej 50 pikésh.

Testi ka 25 pyetje. 13 me zgjedhje dhe 12 me zhvillim.

Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vlerésohet me 1 pikeé.

Pér pyetjet me zhvillim pérgjigjet konsiderohen orientuese dhe né skemé parashikohen

variantet ¢ mundésive té pérgjigjeve t€ nxénésve. Pér rastet kur pérgjigja e nxénésit

nuk pérshtatet plotésisht me pérgjigjen né skemé, por afron me logjikén e pyetjes,
komisioni i vlerésimit &shté i detyruar t€ késhillohet me drejtuesin teknik dhe me
specialistét e AVA, pér té béré vlerésimin pérfundimtar.

e Vlerésimi i pyetjes ese €shté specifikuar me kujdes. Vlerésimi 1 saj do t€ béhet duke
pasur parasysh rubrikat né€ tabelén e vendosur né€ fund t€ pyetjes dhe qé &shté
posacérisht pér vlerésuesit e testit.

e Saktésia gjuh&sore ndikon negativisht né vlerésimin e nxénésit, né ato raste, kur ka

pérséritje t€ theksuar gabimesh ose gabime t€ cilat prishin né ményré t€ vazhdueshme

kuptimin e shprehjes.
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Letérsi dhe Gjuhé shqipe — Sesioni |

Shkolla e mesme e gjuhéve té huaja — seksioni dygjuhésh Varianti A
Pyetja 13 3 piké
Model pérgjigjeje

Emértime vendore:
Ligeri, Mal, Léndiné, Katund
Arsyeja €shté pér t€ pérforcuar stilistikisht toponiminé e tyre.

2 piké Nése gjen dy emértime
DHE
1 piké Nése gjen arsyen e njé pérdorimi té tillé.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
PJESAII
Shekspir
“Makbethi”
Pyetja 14 C 1 piké
Pyetja 15 B 1 piké
Pyetja 16 B 1 piké
Pyetja 17 C 1 piké
Pyetja 18 B 1 piké
Pyetja 19 B 1 piké
Pyetja 20 3 piké
Model pérgjigjeje
Arsyet jané:
e Dunkani éshté miku 1 tj]
e Dunkani éshté si babai i tij
e Dunkani éshté njé€ mbret 1 miré
e Dunkani &shté njé mbret i zoti
e Makbethi do té ndéshkohet nga drejtésia
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Letérsi dhe Gjuhé shqipe — Sesioni |

Shkolla e mesme e gjuhéve té huaja — seksioni dygjuhésh Varianti A

3 piké Nése identifikon tri arsye qé e cojné Makbethin t&€ marré fillimisht vendimin té
mos e vrasé mbretin.

OSE

2 piké Nése identifikon dy arsye qé e cojné Makbethin t€ marré fillimisht vendimin té
mos e vras€ mbretin.

OSE

1 piké Nése identifikon njé arsye qé€ e con Makbethin t&€ marré fillimisht vendimin t€
mos e vras€ mbretin.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 21 2 piké

Model pérgjigjeje

a) Reagimi:
Zonja Makbeth reagon ashpér dhe e godet até né egon e tij mashkullore. Ajo nuk pranon
prej tij asnjé shfajésim. Epitete g€ ajo i vendos jané: i pazoti dhe frikacak (frigac).

1 piké Nése tregon reagimin e Makbeth kundrejt vendimit t€ t€ shoqit.
DHE

1 piké Nése gjen njé epitet &€ ajo i vendos atij.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 22 2 piké

Model pérgjigjeje

e Imazhi mé i fort€ g€ Zonja Makbeth shfaq €shté ai 1 njé vraséseje pa asnjé méshiré, ku
ekstremin e arrin kur tregon se, po t€ kishte pasur njé fémijé do ta kish vraré pa asnjé
méshiré, nése do té kishte gené i pazoti si ai.

e Zonja Makbeth, me kété shembull t€ tmerrshém konfirmon mungesén e ¢do lloj ndjesie
njerézore dhe t€ ¢do lloj emocioni.

1 piké Nése tregon imazhin e forté qé krijohet.
DHE

1 piké Nése gjen se ¢’tregon kjo pér té..

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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Letérsi dhe Gjuhé shqipe — Sesioni |

Shkolla e mesme e gjuhéve té huaja — seksioni dygjuhésh Varianti A
Pyetja 23 4 piké
Model pérgjigjeje

a) Plani kalon né kéto etapa:

e Do té dehin rojat.

e U ngarkojné fajin e vrasjes duke u véné afér kamat me gjak.
e Do t€ bértasin, ¢irren e vajtojné pér gj€émén e ndodhur.

b) Kur Makbethi thoté: E kam vendosur- né fund t€ késaj skene, atéheré ne kuptojmé se Zonja
Makbeth ka triumfuar pérfundimisht.

3 piké Nése identifikon tri etapat e planit t€ krimit.

DHE

1 piké Nése zbulon momentin kur Zonja Makbeth triumfon.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 24 2 piké

Model pérgjigjeje

Makbethi tashmé &shté bindur dhe shfaget i vendosur. Ai vesh mantelin e vrasésit.
Dy vargjet e fundit e shfaqin até hipokrit dhe t€ thyer pé€rfundimisht nga e shoqja.
NEé syté e saj ai fiton burréring, por né syté e spektatoréve ai shfaq dobésiné e tij.

2 piké Nése shpjegon se si shfaget Makbethi né fund t€ késaj skene.
OSE

1 piké Nése shpjegon pjesérisht se si shfaget ai.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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Letérsi dhe Gjuhé shqipe — Sesioni |
Shkolla e mesme e gjuhéve té huaja — seksioni dygjuhésh Varianti A

Pyetja 25 8 piké

Pér esené do t€ ndigen kriteret e méposhtme:

KRITERII: SHTJELLIMI I IDESE 2 piké

Vlerésuesi do té shikoj€ nése nxénési:

e shkruan njé ese ku argumenton se deri né€ ¢’mas€ Zonja Makbeth &shté fajtore pér rénien e
té shoqit.

e pérgendrohet né disa nga momentet mé thelbésore t€ marrédhénieve té ciftit n€ skenén e
dhéné dhe pérgjaté tragjedise.

e i mbéshtet ideté e veta me shembuj nga poezia.

e pérdor detaje mbéshtetése.

e ka qgartési mendimi.

KRITERI II: ORGANIZIMI DHE STRUKTURA E ESESE 2 piké
1 piké Struktura e esesé
e respekton elementet e strukturés sé esesé:
hyrjen
zhvillimin
pérfundimin
Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjen e dhéné e strukturon sipas skemés s&€ mésipérme.
Nése mungon njéra prej tyre, ai do té marré 0 piké pér kété rubrike.

1 piké Organizimi i esesé

e organizim logjik, ku shfrytézohen teknika t€ tilla si koherenca dhe unifikimi i paragraféve
(lidhja logjike mes paragraféve, kalimi né€ ményré t€ natyrshme).

KRITERI IIT: STILI DHE ORIGJINALITETI 2 piké

Vlerésuesi do té€ shikoj€ nése nxénési:

e pérmes gjuhés qé pérdor, krijon njé pérshtypje t€ pérgjithshme pér até qé do t€ shprehé.
e shprehet me njé gjuhé eseistike.

e ka fjalor té pasur.

e stil origjinal.

KRITERI IV: SAKTESIA GJUHESORE 2 piké
(1 piké sintaksa dhe 1 piké drejtshkrimi)

Vlerésuesi do té shikoj€ nése nxénési:

e strukturon qarté pérgjigjen nga piké€pamja gramatikore.
e ndérton fjali g€ jané t€ sakta dhe t€ qarta.

e pérdor fjali g€ variojné€ né modele, gjatési dhe rit€m.

e ka saktési drejtshkrimore.
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